

झालावाड़ जिला कलेक्टर ने गांवड़ी तालाब स्थित पाथ-वे का निरीक्षण किया

झालावाड़, (निसं)। झालावाड़ शहर स्थित गांवड़ी तालाब के चारों ओर आर.एस.आर.डी.सी. द्वारा बनाए गए पाथ-वे का रविवार को जिला कलेक्टर अजय सिंह राठौड़ ने निरीक्षण किया।

इस दौरान जिला कलेक्टर ने नगर परिषद के सभापति संजय शुक्ला, उप सभापति प्रदीप सिंह राजवात, उपखण्ड अधिकारी झालावाड़ संतोष कुमार मीणा, आर.एस.आर.डी.सी., पर्यटन विभाग, नगर परिषद एवं राजस्व विभाग के अधिकारियों के साथ सम्पूर्ण पाथ-वे पर पैदल चलते हुए जायजा लिया। जिला कलेक्टर ने सम्पूर्ण पाथ-वे पर हो रही टूट-फूट की मरम्मत करवाने तथा दोनों तरफ छायादार एवं फलदार पौधे लगाने के निर्देश आर.एस.आर.डी.सी. के अधिकारी को दिए। उन्होंने पाथ-वे के एक तरफ चारदीवारी तथा तालाब की तरफ रैलिंग लगाने के निर्देश भी संबंधित अधिकारी को दिए।

उन्होंने तालाब के किनारे निकल रही हाइड्रेशन लाइन के नीचे अवैध कब्जा कर मकान बना रहे लोगों को तुरंत स्वयं कब्जा हटाने के निर्देश दिए तथा कब्जा नहीं हटाने पर नियमानुसार कार्यवाही करने की बात कही। उन्होंने तहसीलदार झालारापाटन नरेन्द्र मीणा को नगर परिषद एवं पुलिस जापते के साथ तुरंत कार्यवाही करते हुए पाथ-



झालावाड़ शहर स्थित गांवड़ी तालाब के चारों ओर आर.एस.आर.डी.सी. द्वारा बनाए गए पाथ-वे का जिला कलेक्टर अजय सिंह राठौड़ ने निरीक्षण किया।

वे के दोनों तरफ तथा हाइड्रेशन लाइन के नीचे के अतिक्रमण को हटवाने के निर्देश दिए। साथ ही उन्होंने पाथ-वे के बीच में लोगों द्वारा बनाए गए अवैध रास्तों को बन्द करवाकर खाई खुदवाने के निर्देश दिए।

निरीक्षण के दौरान जिला कलेक्टर ने कहा कि शहर के बीच में स्थित गांवड़ी तालाब पर बनाए गए पाथ-वे को आगामी दिनों में पूर्ण रूप से विकसित करते हुए आमजन के लिए

प्रारंभ किया जाएगा। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन द्वारा झालावाड़ एवं झालारापाटन शहर के सभी तालाबों पर हो रहे अतिक्रमणों को हटवाकर उनके सौन्दर्य को निखारा जाएगा। इस दौरान संजय जैन ताऊ, संजय वर्मा, पर्यटन अधिकारी सिराज कुरैशी, चन्द्रमोहन धामाई, सियाराम अग्रवाल, संबंधित पटवारी, गिरादावर सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे। जिला कलेक्टर ने डाइट

कार्यालय झालारापाटन में किया पौधारोपण:- राज्य सरकार द्वारा चलाए जा रहे पौधारोपण अभियान के तहत जिला कलेक्टर अजय सिंह राठौड़ ने रविवार को जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान (डाइट) झालारापाटन परिसर में पौधारोपण किया। इस दौरान उन्होंने आमजन से अधिक से अधिक पौधे लगाने तथा उनका संरक्षण करने की अपील की। उन्होंने शिक्षा विभाग के अधिकारियों

कोटड़ी गांव में जाजम आयोजित



कोटड़ी गांव में सरपंच धर्मा धाकड़ के नेतृत्व में जाजम का आयोजन किया गया।

छबड़ा (निसं)। कड़ैयावाण पंचायत के कोटड़ी गांव में रविवार को सरपंच धर्मा धाकड़ के नेतृत्व में जाजम का आयोजन किया गया जिसमें ग्राम सभा को मजबूत करने व अनुसूची 5 व 6 के बारे में जानकारी दी गई।

प्राप्त जानकारी के अनुसार कड़ैयावाण सरपंच धर्मा धाकड़ के नेतृत्व

में रविवार को कोटड़ी गांव में जाजम का आयोजन किया गया। धर्मा धाकड़ ने ग्राम सभा को मजबूत करने के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि सबसे पहले हमें ग्राम सभा को मजबूत करना होगा उसके बाद ही हम प्रष्टाचार को खत्म कर सकते हैं। साथ ही उन्होंने अनुसूची 5 और 6 के बारे में

जानकारी दी। इस दौरान पिछला बकाया बीमा क्लेम और मुआवजा के संदर्भ में हर ग्राम पंचायत में शिविर लगाया जाने का निर्णय लिया गया तथा सीएसआर फंड को लेकर भी चर्चा की गई। ग्राम सभा में क्षेत्र के 500 से अधिक किसान शामिल हुए।

मामूली विवाद में मारपीट, मामला दर्ज

छबड़ा (निसं) दो दिन पूर्व खोपर गांव में रास्ते में खड़ी मोटरसाइकिल हटाने को लेकर हुए विवाद में एक व्यक्ति के साथ मारपीट कर डाली। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

पुलिस सूत्रों के अनुसार खोपर निवासी 60 वर्षीय रामचरण कुम्हार ने चिकित्सालय में दिए पर्चा बयान में बताया कि शुकवार को गांव के रास्ते में खड़ी मोटरसाइकिल को हटाने को

लेकर हुए विवाद में मेरे साथ इसी गांव निवासी दिनेश, रामस्वरूप, जितेंद्र ने लकड़ियों से मारपीट की। बीच बचाव करने आई मेरी पत्नी कला बाई के साथ भी मारपीट की।

रंगनाथ मंदिर क्षेत्र के अवैध कचरा डिपो ने आमजन का जीना दुश्वार किया

बून्दी (निसं)। भाजपा शासित शहर का वार्ड 8 के पिछले चार साल से दुर्दशा का दंश झेल रहा है समस्याएं जस की तस है और जिम्मेदार जनप्रतिनिधियों के पास जापनबाजी करने के अलावा कोई चारा नहीं है नतीजन आमजन दुर्घंद में जीने को मजबूर है और धार्मिक आस्थाएं आहत हो रही है।

वार्ड के धार्मिक क्षेत्र रंगनाथ मंदिर के आस पास के क्षेत्र में बने अवैध कचरा डिपो ने क्षेत्रवासियों का जीना दुश्वार कर रखा है। जहां दूरे वार्डों का कचरा लाकर उडेल जाता है पर नगर परिषद में वार्डों के मुखिया प्रदर्शन व जापनबाजियों के अलावा कुछ कर नहीं पा रहे हैं। रविवार को रंगनाथ मंदिर क्षेत्रवासियों ने अवैध कचरा डिपो को हटाने की मांग को लेकर बुलबुल के चबुतरे पर प्रदर्शन कर समस्या



मंदिर के पास बने अवैध कचरा डिपो से आमजन परेशान है।

के स्थायी निस्ताण की मांग उठाई। वार्ड पाण्डे मनीष सिसोदिया ने बताया कि उक्त मामले में सभी आला अधिकारियों व जिला कलेक्टर ए नगर परिषद को अवगत करवाया जा चुका है परंतु फिर भी प्रशासन

की हठधर्मिता के कारण तीन वार्डों का कचरा यहां एकत्रित होता है जो पूरे रोड पर फैल जाता है। सुनवाई न होने पर वार्डवासियों ने उओ आंदोलन की चेतावनी दी। प्रदर्शन में लोकेश गौतम, अंकुश

भारद्वाज, मनीष तारवान, राजकुमार शर्मा, अतुल्य सिंह, उकर्ष सिंह, निर्भय सोनी, उपस्थित रहे। विशाल शर्मा, कांग्रेस प्रत्याशी वार्ड आठ ने बताया कि रंगनाथ मंदिर क्षेत्र में आस पास के दोनो वार्डों का कचरा लाकर डाला जा रहा है, जिसे रोकने में वार्ड 8 सहित तीनों वार्डों के पाण्डे नाकाम साबित हो रहे हैं। अवैध कचरा डिपो को हटाने के मामले में आमजन को गुमराह करने के लिये जापनबाजियों का खेल खेला जा रहा है। तीनों वार्डों के पाण्डे को आपसी सामंजस्य से तीनों वार्डों का कचरा अन्यत्र स्थानांतरित कर रंगनाथ मंदिर क्षेत्र को अवैध कचरा डिपो से मुक्ति दिलानी चाहिए। पाण्डे 4 साल में जनता की एक समस्या का समाधान नहीं कर पाये हैं। भाजपा सरकार में ही सुनवाई नहीं है तो अपने पद से इस्तीफा दे दे।

गाडरी समाज की बैठक आयोजित

छबड़ा (निसं)। गाडरी समाज की शुकवार को आयोजित हुई बैठक छात्रावास की दुकानों पर विचार विमर्ष किया गया।

छात्रावास समिति अध्यक्ष प्रेमचंद धनोरिया ने बताया कि छात्रावास समिति के संरक्षक मानसिंह धनोरिया व गांधार कानुनगो के सानिध्य में बैठक आयोजित हुई। जिसमें सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि लोटा भैरू बाजार में स्थित 9 दुकानों, स्टेशन रोड पर स्थित 8 दुकानों को 5 वर्ष के लिए किराए पर लेने के लिए बोली पुकारी जाएगी। बोली भी समाज के व्यक्ति द्वारा ही पुकारी जाएगी और इन्हें ही दुकान आवंटित की जाएगी।

साथ ही दुकान की बोली लगाने के लिए पहले दस हजार रुपए की रसीद समिति के यहां कटवानी होगी। तत्पश्चात ही दुकानों की बोली में भाग लिया जा सकेगा। बोली में भाग लेने के लिए रसीद 30 जुलाई से एक



गाडरी समाज की बैठक में समाजबंधु मौजूद रहे।

सितम्बर को प्रातः 10 बजे तक समिति के सदस्यों से प्राप्त करनी होगी और जिसके नाम बोली छूटेंगे उसे बोली

की सम्पूर्ण राशि एक दिसम्बर तक आवष्यक रूप से जमा करानी होगी। राशि जमा नहीं होने पर बोली की राशि

समिति द्वारा जप्त कर ली जाएगी। समिति द्वारा दुकानों का कब्जा 31 दिसम्बर को सौंपा जाएगा।

तारागढ़ पहाड़ी पर स्थित चामुंडा माता व डोबरा महादेव के भक्तों ने ढोक लगाई

बून्दी (निसं)। सावन का महिना शुरू होते ही बून्दी में लोकानुर्जन के लिए मेले शुरू हो जाते हैं। प्रतिवर्ष सावन की अष्टमी को आयोजित होने वाले चामुंडा व डोबरा मेला इस वर्ष भी तारागढ़ की पहाड़ी पर आयोजित हुआ।

इस दौरान भक्तों ने तारागढ़ की पहाड़ी पर स्थित चामुंडा माताजी व डोबरा महादेव के दर्शनों का लाभ लेकर बूंदी व अपने परिवारजनों के लिये मंगलकामना की। रविवार सुबह 6 बजे श्रावण माह की जया अष्टमी पर तारागढ़ दुर्ग की पहाड़ी पर स्थित आराध्य देवी चामुंडा माता की विधि-विधान एवं वैदिक मंत्रोच्चार के साथ पूजा अर्चना कर पूर्व राज परिवार के सदस्य वंशवर्धन सिंह बून्दी ने मेले का शुभारंभ किया। इससे पूर्व शनिवार शाम को चामुंडा माता परिसर में भव्य जागरण के बीच मजजन सन्ध्या आयोजित की गई और डोबरा महादेव का भव्य श्रंगार किया गया। इस अवसर पर पुजारी परिवार के साथ सामाजिक कार्यकर्ता पुरपोचम पारीक, जोगेंद्र सिंह हाडा,



वंशवर्धन सिंह ने चामुंडा माता की विधि-विधान एवं वैदिक मंत्रोच्चार के साथ पूजा-अर्चना की।

विजय सिंह सोलंकी, महेंद्र सिंह उलेडा, सिंह सोलंकी, राजवीर सिंह हाडा, सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु महाआरती में शामिल हुए।

रविवार को सुबह से भी शहर व आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों से भक्त दलेलपुरा, बोरखंडी व बालचंद पाडा

पहाड़ी के रास्ते दोनो मंदिरों तक जयकारे लगाते हुये पहुंचे। इस दौरान तारागढ़ की पहाड़ी पर स्थित चामुंडा माता मंदिर व डोबरा महादेव मंदिर में दर्शन कर बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने मनोकामनाएं मांगी। इस दौरान लोगों ने आईसक्रीम, चाट, पकौड़ी, खिलोनों की

दुकानों से खरीददारी तक मेले का लुत्फ उठाया। वही शाम के समय नाहर के चोटटे में रिमासतकाल के समय से लगने वाले मेले की श्रृंखला में आईसक्रीम, चाट, पकौड़ी, खिलोनों की दुकानों लगी जहां भी शहरवासियों ने खरीददारी का लुत्फ उठाया।

कावड़ यात्रा आज निकालेगी

रावतभाटा, (निसं)। रावतभाटा उपखण्ड क्षेत्र में सावन के महिने के द्वितीय सोमवार को द्वितीय कावड़ यात्रा निकाली जाएगी। सावन में शिवभक्ति से भरा माहौल रहा। बमबम भोले, हर हर महादेव, ऊं नमः शिवाय के जयकारों के साथ नगर में संगठनों की ओर से कावड़ यात्रा निकाली जाएगी। कावड़ यात्रा बँड-बाजो, डोल-नगाडो के साथ निकाली जाएगी। तथा सभी भक्तगण मंदिर के कुण्ड से ही जुलुस में शामिल होकर हर हर बम बम, ऊं नमः शिवाय, हर हर गंगो, हर हर गंगे, हर हर भोले के नारे के साथ कावड़ यात्रा भगवान शिवजी का जलाभिषेक करेंगे। क्षेत्र में श्रावण माह के अन्तर्गत विभिन्न मन्दिरों में श्रद्धालु भक्त लोग भोले शिव धंकर भगवान की पूजा अर्चना एवं उपवास वृत्त रखकर अपनी श्रद्धा व्यक्त कर रहे हैं। क्षेत्र के विभिन्न मन्दिरों सहित प्रमुख शिव मन्दिरों में सुबह से सांय तक श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही है। महिला पुरुष व बच्चे लोग, दूध, दही, बीजपत्र, गंगा जल से भोग पुजा अर्चना कर रहे हैं। वही क्षेत्र के मन्दिरों में श्रावण मास में प्रतिदिन रात्रि को भजन कीर्तन का कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है।

किसानों को पारितोषिक वितरण समारोह



गुवाडी दुग्ध उत्पादक सरकारी समिति की ओर पारितोषिक वितरण समारोह का आयोजन हुआ।

बून्दी (निसं)। पावन तीर्थ झरमहादेव के स्थान पर गुवाडी दुग्ध उत्पादक सरकारी समिति की ओर पारितोषिक वितरण समारोह का आयोजन संजय हुआ। मुख्य अतिथि के रूप में कोटा बूंदी जिला दुग्ध उत्पादक सहकारी संघ के चेयरमैन चैन सिंह राठौड़ उपस्थित रहे, अध्यक्षता बूंदी जिला गुर्जर समाज के जिला अध्यक्ष गणेश लाल हूण ने की, विशिष्ट अतिथि लाडपुरा क्रय विक्रय सरकारी समिति के चेयरमैन निहाल सिंह राठौड़, बूंदी क्रय विक्रय सहकारी समिति के चेयरमैन पवन बैरागी, भाजयुमो खटकड़ के मंडल

अध्यक्ष हरिओम प्रजापत अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। कोटा डेयरी के चेयरमैन ने अपने उद्घोषण में किसान भाइयों एवं पशुपालकों को जागरूक किया किस प्रकार से सरस डेयरी से जुड़कर सरस डेयरी में दूध विक्रय कर किस-किस प्रकार के लाभ कमाए जा सकते हैं उनके बारे राठौड़ ने विस्तार से बताया, कोटा बूंदी किसान भाइयों के लाभ के लिए राजस्थान सरकार से सेंटल फीड प्लांट की घोषणा करवाई। जिससे आगे चलकर किसानों को बहुत अधिक लाभ मिलेगा राठौर ने जो राज्य

सरकार की तरफ से 5 प्रति लीटर किसानों को दिया जाता है सरकार से बात कर उसको बढ़ाने की बात कही। दुग्ध समितियों में पारदर्शिता लाने के लिए सभी समितियों को कंप्यूटर कृत किया जा रहा है। जिससे किसानों को किसी भी प्रकार का नुकसान नहीं हो। किसान के दूध का पूरा पैसा उसके खाते में जाए ऐसी योजना लाने की बात कही , राठौर ने किसान भाइयों के दूध का समय पर भुगतान करने की बात कही किसान भाइयों को अपने दूध का समय पर भुगतान मिलेगा इसके लिए वह प्रयत्नमशील है।

पर्यावरण समिति ने पौधारोपण किया



चारभुजा मुक्तिधाम के पीछे एवं प्लांट साइट रोड के किनारे वृक्षारोपण किया गया।

रावतभाटा, (निसं)। चारभुजा मुक्तिधाम के पीछे एवं प्लांट साइट रोड के किनारे रविवार को पर्यावरण समिति के द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित किया गया। चारभुजा मुक्तिधाम एवं पर्यावरण समिति के अध्यक्ष गिरधारी परेता एवं महामंत्री जैसी माली ने बताया कि प्लांट रोड पर अणुशक्ति उपभोक्ता

भंडार की उपाध्यक्ष हसीना बी एवं केडी दीक्षित द्वारा पौधारोपण किया गया, इसके पश्चात डीके व्यास, संदीप लाड ने भी पौधारोपण किया। अलग-अलग प्रकार के 50 छायादार पेड लगाए गए एवं सभी गड्डों में मिट्टी भरने का कार्य समिति के सदस्यों द्वारा किया गया। कार्यक्रम के अंत में गोदरेज शोरूम की

ओनर तरुणा लोहार एवं भगीरथ लोहार ने सपरिवार मुक्तिधाम के पीछे पौधारोपण किया। गोदरेज शोरूम की ओनर की तरफ से समिति को 51 ट्री गाई देने की भी घोषणा की गई। कार्यक्रम में समिति केपीपी भारद्वाज, जैसी माली, गिरधारी परेता, राम गोपाल नागर, एसआर वाघडे उपस्थित रहे।

केन्द्रीय विद्यालय 4 में न्यूट्रिशन डे मनाया

रावतभाटा, (निसं)। परमाणु ऊर्जा केन्द्रीय विद्यालय क्रमांक 4 में शनिवार को सी.बी.एस.सी. के निर्देशानुसार 22 जुलाई से 28 जुलाई तक चल रहे शिक्षा सप्ताह के अंतर्गत उप-प्राचार्य प्रमोद कुमार सिंह के निर्देशन में बाल वाटिका के विद्यार्थियों के लिए न्यूट्रिशन डे का आयोजन किया गया। बाल वाटिका प्रांभारी ममता कुमारी ने बताया कि इस कार्यक्रम में बाल वाटिका के बच्चों के साथ उनके अभिभावकों को भी उनके आने की अनुमति थी। सभी बच्चों की माताएँ उनके साथ आई और बाल वाटिका में ही बिना ऑन का प्रयोग किए नन्हें-मुन्ने बच्चों के साथ मिलकर ऐसा न्यूट्रिटिव भोजन तैयार किया जो कि सेहत लिए फायदेमंद होने के साथ ही बहुत स्वादिष्ट भी था, और उसमें जंक फूड का नाभौनिशन भी नहीं था। सभी बच्चों ने इसका बहुत आनंद उठाया। अपनी माताओं के साथ उनके काम में उनकी मदद कर और उनके तथा अपनी शिक्षिकाओं के साथ कक्षा में बैठकर साथ



बाल वाटिका व कक्षा 11 के विद्यार्थियों के लिए न्यूट्रिशन डे का आयोजन किया गया।

में भोजन कर उनके चेहरे पर विशेष खुशी उनके चेहरों पर साफ झलक रही थी साथ ही उन्होंने हैल्थ डाइट के बारे में जानकारी प्राप्त की।

कार्यक्रम में बाल वाटिका शिक्षिका फ़रहान का सराहनीय योगदान रहा। उप-प्राचार्य ने इस अवसर पर अभिभावकों को संबोधित करते हुए कहा कि आप सभी अपने बच्चों को अच्छा सेहतमंद भोजन ही परोसा करें साथ ही उन्हें बाहर के जंक

फूड की आदत न डालें जहाँ तक संभव हो उन्हें जंक फूड से दूर ही रखें। इसी के साथ उन्होंने अभिभावकों द्वारा तैयार भोजन की सराहना की और उनको धन्यवाद कहा।

प्रधानाध्यापक पवन कुमार ने बच्चों की माताओं से कहा कि आज आपने अनुभव किया होगा किस प्रकार बच्चों ने आपके कार्य में मदद की और इस न्यूट्रिटिव फूड को बिना किसी प्रकार की ना-नुकुर किए कितने चाव के साथ गृहण किया अतः आप घर में भी अपने बच्चों को इसी प्रकार सेहतमंद भोजन अच्छे से गार्निश करके परोसे तो वे खुशी से खाएँगे। मुझे आशा है कि आप सभी अपने बच्चों के टिफिन में कभी भी जंक फूड नहीं रखेंगी। वहाँ वरिष्ठ शिक्षिका भारती जैन ने जानकारी दी कि कक्षा 11 के बच्चे न्यूट्रिशन डे के तहत अपने घरों से स्वदिष्ट, सेहतमंद व जंक फूड रहित भोजन स्वयं तैयार करके लाए थे और साथ बैठकर विद्यालय में भोजन किया इस अवसर पर उप-प्राचार्य भी विद्यार्थियों के बीच उपस्थित रहे और उनके प्रयास की सराहना की। कार्यक्रम में शिक्षिका डॉ. रिंकु गुला, सुरेन्द्र कुमार व हुसैन जौनत ने भोजन परोसने की व्यवस्था में बच्चों का सहयोग किया।